

省消防总队作出9项公开承诺 进一步推进服务转型升级 消防多项举措助力“最多跑一次”

昨天，省公安消防总队向社会作出新一轮9项公开承诺，将“最多跑一次”纳入新的工作重心，解决群众最关心的问题，进一步推进消防服务转型升级。

□时报首席记者 王斐帆
通讯员 王鹏兴 卢日成

消防审批程序更为简化

一直以来，消防行政审批有较为复杂的技术性要求，需要审批申请人和单位收集、填报种类繁多的资料，往往需要两次甚至多次往返于审批窗口，烦琐的流程令人劳心。

为此，在过去3年的“创人民满意消防队伍”建设中，省消防总队通过一再提高审批效率，缩短法定审批时间30%以上，制定了“一站式受理”“一次性告知”和统一下放审批权限等简化审批程序的工作方式。

义乌市美一天生活超市有限公司的老板祝真在审批改革后尝到了甜头。自验收和开业前检查同步



消防窗口工作人员为办事群众讲解相关政策。

受理合并后，今年5月19日，他开超市的验收和开业前检查资料被义乌市消防支队受理，5月26日就收到了消防部门出具的开业前检查合格通知书，仅用一周就办好了原本至少要两周才能完成的审批。

多项举措助力“最多跑一次”

本次，省消防总队在此基础上提出了施行工业项目“零审批”、申报材料合理精简、审批申报“容缺受理”、法律文书免费寄送等4项改革消防行

政审批承诺，最大限度确保“最多跑一次”举措落落实地。

其中，消防审批资料申报达到“贴心式”精简，提出对已通过消防验收的建筑内装修项目，未增设、改动消防设施，可不提供消防设施检测报告；内部装修工程项目申报消防设计备案时，可不提供施工许可证明文件；改建工程（含内部装修、功能变更等）可不提供改变使用性质或者功能用途的合法证明文件；“小微项目”可用单位确认的平面图代替消防设计图纸和工程竣工图纸。

在此基础上，省消防还推出了审批申报“容缺受理”，群众在申报消防设计审核、消防设计备案（消防验收、竣工验收消防备案）时，只需提供申报表、委托书、消防设计文件（工程竣工验收报告、工程竣工图纸）等要件资料，消防机构即可受理，其他资料作为非要件资料，在消防机构出具审批意见前补送齐全。消防审批资料申报“三可不一可用”和“容缺受理”承诺，将真正成为“消防多改革、群众少跑腿”的见证。

她逆向停在高速上 “静静坐车里看别人开车” 猛刹车后导致这种情况发生 她说车辆太多不敢掉头驶离

□时报记者 郑伟莹 通讯员 楼斌

高速上车来车往，车子多不说，车速还不低，可近日，在G25长深高速（千向）富阳，有名女司机，将车子逆向停在高速上，非但没有离开，还静静坐在车里看身边的车子开过……

猛刹后车子漂移180度 逆向停在高速硬路肩上

前几天，杭州连续下雨，高速交警杭州支队五大队民警韩伟正在巡逻，当驱车巡逻至G25长深高

速（千向）富阳时，发现前面有辆灰色的现代小轿车打着双跳，停靠在硬路肩上。“我以为是出了事故，可能需要帮忙，就开过去看看。”韩伟说。

可开近一看，韩伟发现，这辆车的车头调转180度逆向停在硬路肩上。

见此状，韩伟迅速设置警示标志，上前检查，这时驾驶室走出一名女子。

“我开车经过这里，突然下暴雨，我平时下雨天很少开车，看不清，车速又太快了，我感觉飘起来了，猛踩刹车，车子就失控了。我从快车道上直接转到硬路肩上。”这名女子说。

车辆太多不敢掉头驶离 司机坐车内看别人开车

据悉，女子是富阳人，30岁左右，当时车上就只有她一个人，从杭州上高速回富阳。韩伟说，女子的车辆外观良好，并无刮擦也没有损失。

当问到为何不将车子开走，女子表示，事故发生得太突然，自己蒙住了。她说：“我感觉脑袋发麻，不敢开车了，想坐车里，等雨小一点，再看看能不能把车调转回来。”你看着这么多车朝你对向开来，你不怕吗？韩伟接着问。女子却回答：“我只想静静坐在车里看他们开车。”

高速交警提醒，雨天是车祸高发

期，常出现翻车、追尾、撞护栏和侧面相撞四大类型的车祸。雨天高速路行车的难度在于雨水会遮挡视线，雨声会影响听力，加上雨天路面容易积水，摩擦力减小，车轮容易打滑，影响制动效果，险情会增多。特别是晚上，雨水反射的灯光会使驾驶人产生目眩现象，使视线大受影响。所以，雨天在高速公路行车请注意减速行驶，把车速降低20%左右；增加行车间距，应为干燥路面行车间距的2倍以上；不要紧急制动或猛打方向盘，减少变更车道的次数；经过坡道和弯道时要降低车速；遇到有积水的地方，不要用力踩刹车，以免侧滑发生意外。

因为爱哭、弄脏衣裤、打瞌睡 母亲以扇耳光等方式“教育” 2岁女儿被生母长期虐待致死

□时报记者 郑舜 通讯员 辛成

34岁的王某想让2岁的女儿接受更好的教育，把女儿从老家接来杭州。但女儿来到她身边的4个月里，因女儿不听话等原因，王某只会用扇耳光、浇凉水等方式教育，最终竟把女儿虐待致死。王某因涉嫌虐待罪被提起公诉，昨天上午此案在江干区法院开庭审理。

王某是湖北人，身材瘦小，留着齐耳短发，在庭审中多次泣不成声。她大女儿6岁，小女儿2岁半，受虐待致死的是小女儿小雨（化名）。

去年2月底，她把小雨从老家接到杭州。平时，王某在家带孩子，丈夫做水电工，每天早上6点多出门，晚上七八点回家，每月工资有七八千元。

由于小雨爱哭、弄脏衣裤、打瞌睡等，王某便用斥骂、扇耳光、拧嘴巴等方式“教育”。去年6月24日，



王某的出租房卧室。

因小雨弄脏裤子，王某对小雨一顿打骂，又把小雨的头塞进小塑料油漆桶里，用冷水冲淋。6月27日，因小雨弄

脏了衣服，王某骂了小雨后，用牙齿狠咬小雨的嘴唇。6月28日上午，因小雨打瞌睡，王某再次对小雨扇耳光。

中午，王某发现小雨没生命气息，急忙拨打120送至医院抢救，孩子却再也没有醒来。

医生抢救小雨时发现，小雨浑身是伤，伤痕新旧不一。经鉴定，小雨是钝性外力作用致多发性蛛网膜下出血而死。

王某说，频繁打骂小雨是因为她快上幼儿园了，希望让她在幼儿园能自理。她平时都是用手打，只用衣架打过一次。王某说，自己不懂怎么管孩子，但知道不应该再打孩子了。

公诉人指出，王某虐待家庭成员，致小雨死亡，触犯了《刑法》，应当以虐待罪追究刑事责任，建议量刑是2到7年的有期徒刑。

王某的辩护律师说，现在大女儿在老家由爷爷奶奶照顾，丈夫也写谅解书说原谅妻子。希望能对王某适用缓刑。

本案将择期宣判。